
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα εορτάστηκε στην Κόνιτσα από την Ιερά 

Μητρόπολη Δρυϊνουπόλεως Πωγωνιανής και Κονίτσης και τον Δήμο 

Κόνιτσας, η μνήμη του Οσίου Παϊσίου του Αγιορείτου στις 10, 11 και 

12 Ιουλίου. 

 

  Οι τριήμερες λατρευτικές εκδηλώσεις προς τιμήν του Οσίου που 

για τριάντα ένα (31) έτη έζησε στην πόλη της Κόνιτσας , περιλάμβαναν 

εκτός των άλλων κατά την  10η Ιουλίου, επίσκεψη στην πατρική του 

οικία, παρακλητικό κανόνα στο εξωκλήσι της Αγίας Βαρβάρας, όπου ο 

Όσιος είχε την πρώτη θεοπτία σε ηλικία δεκαπέντε (15) ετών. Κατά την 

11η Ιουλίου, πορεία προς την Ιερά Μονή Στομίου, όπου μόνασε και 

Θεία Λειτουργία στο καθολικό της Μονής, Εσπερινό στον Ιερό Ναό του 

Αγίου Κοσμά και λιτάνευση της εικόνας του Οσίου με τη συνοδεία της 

Στρατιωτικής Μπάντας της  VIIΙ Ταξιαρχίας και στρατιωτικού αγήματος.  

Αποκορύφωμα των εκδηλώσεων η 12η Ιουλίου, ημέρα μνήμης 

του Οσίου. Αρχικά, τελέσθηκε αρχιερατική θεία Λειτουργία στον 

προσκυνηματικό Ιερό Ναό του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού 

ιερουργούντων   των Μητροπολιτών Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και 

Κονίτσης κ. Ανδρέα, Ιωαννίνων κ. Μαξίμου και Άρτης κ. Καλλινίκου. 



 

 Οι εκδηλώσεις συνεχίστηκαν στην αίθουσα τελετών του 

Δημαρχείου Κόνιτσας με κεντρικό ομιλητή  τον πατέρα Κυπριανό, Ρώσο 

Ηγούμενο και Καθηγητή της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας, ο οποίος 

φιλοξενήθηκε από το Δήμο Κόνιτσας με την ευκαιρία των εκδηλώσεων 

προς τιμήν του Οσίου μαζί με τριάντα πέντε (35) φοιτητές από τις 

Θεολογικές Ακαδημίες Μόσχας και Αγίας Πετρούπολης. Κατόπιν 

παρουσιάστηκε το 8ο Dvd που επιμελήθηκε το ρωσικό Ίδρυμα 

«Προκόβ», «Αγία Σκέπη», με αναφορά στον Όσιο Παΐσιο και την 

Κόνιτσα. Οι εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με τη συναυλία των Ρώσων 

φοιτητών με ρωσικά παραδοσιακά τραγούδια.  

 



Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους: 

 ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Παπαχρήστου Βασίλειος,   

ο Πρόεδρος της Π.Ε.Δ. και Δήμαρχος Ηγουμενίτσας κ. Λώλος 

Ιωάννης, 

οι Δήμαρχοι Ζίτσας, κ. Πλιάκος Μιχάλης και ο Δήμαρχος  Πάργας, 

Νάστας Αντώνιος,   

ο πρώην Υπουργός κ. Φούσας,  

ο πρώην βουλευτής, κ. Παντούλας,  

ο Πρύτανης   του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, κ. Καψάλης  

ο Δ/ντης Γεν. Περιφερειακής  Αστυν.  Διευθ. Ιωαννίνων, 

ο Περιφερειακός Δ/ντής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ηπείρου, 

Ο  Διοικητής της 8ης Ταξιαρχίας, 

Ο διοικητής του 583 Τ.Π. Κόνιτσας, 

Ο Δ/ντής  Α.Τ. Ιωαννίνων,  

Ο Διοικητής το Α.Τ. Κόνιτσας,  

Ο Διοικητής Πυροσβεστικής Κόνιτσας,  

Ο Πρόεδρος της Πανελλήνιας καρδιολογικής Εταιρείας, κ. 

Φούσας  

Ο Περιφερειακός Σύμβουλος, κ. Χατζηεφραιμίδης  

 

             Και πλήθος κόσμου.  


